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STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA SPV

Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení vydalo MŠMT 
ČR pod čj. 10 794/99-21  dne 11. 1. 1999. Schvaluje výuku jednoho učebního oboru:

82-51-H/003 Zlatník a klenotník (JKOV: 85-45-2/00)

studium denní, délka studia 3 roky

SPV má kapacitu 58 žáků, v tomto školním roce je zapsáno 54 žáků I., II. a III. ročníku

HODNOCENÍ KVALITY VZDĚLÁVÁNÍ V ODBORNÉM VÝCVIKU

Výuka probíhá podle učebních dokumentů vydaných MŠMT ČR pod čj. 21 558/90-31 
s platnosti od 1. 9. 1990. Členění učiva do jednotlivých ročníků odpovídá učebním osnovám, 
jednotlivé tematické celky na sebe kontinuálně navazují. Mistrové odborného výcviku mají 
učivo osnov písemně rozpracované podle předepsaných technologických postupů a časově 
rozvržené do průběhu školního roku. Jednotlivá témata jsou písemně propracována nejen 
z hlediska obsahu učiva, ale i z hlediska potřebného materiálu a postupu činností. Obsahují 
jasné stanovení výukového cíle a kritéria hodnocení žáků.
V SPV je pro výuku daného počtu žáků dostatek vhodných prostor - dílny i sociální zázemí. 
Pracoviště je využíváno v souladu se stanoviskem  hygienické služby.  Prostory jsou účelně 
vybaveny, pracovní prostředí je podnětné, esteticky vhodně upravené. Vybavení dílen je na 
standardní úrovni a umožňuje plnit požadavky učebních osnov. Každý žák má k dispozici 
pracovní stůl s uzamykatelnou zásuvkou s nářadím a malý trezorek s materiálem. Potřebám 
výuky slouží  válcovací stolice, leštičky a nástroje sloužící k tvarování materiálu. V dílně jsou 
k dispozici názorné pomůcky a ukázky žákovských výrobků. Materiál je zajištěn v potřebném 
množství i sortimentu a je důsledně evidován. 
Výuku zajišťují 3 mistrové odborného výcviku, všechny mají potřebnou praxi v oboru a splňují 
požadavek odbornosti. Doplňkové pedagogické studium dosud neabsolvovaly. 
Při odborném výcviku jsou dodržovány psychohygienické zásady - počet hodin v jednom dnu i 
režim přestávek odpovídají požadavku vyhlášky o střední škole. SPV každému žáku poskytuje 
pracovní plášť.
Odborný výcvik je zajišťován skupinovou formou, v každé skupině jsou žáci dvou ročníků (I. a 
II. nebo II. a III. ročník). V každém ročníku žáci zhotovují několik výrobků jednak podle 
předlohy, jednak podle vlastních návrhů. Nároky na žáky jsou přiměřené, odpovídají jejich 
schopnostem a možnostem. Žáci jsou vedeni k preciznosti, zodpovědnosti za svěřený materiál 
a nástroje, praktické vyučování je organizováno tak, aby měli prostor pro vlastní tvůrčí činnost. 
V průběhu dne je mistrovou odborného výcviku průběžně sledována kvalita práce, jsou 
prováděny korekční postupy, jsou kontrolovány potřebné teoretické znalosti žáků.  
Kvalita práce žáků a plnění uložených úkolů jsou hodnoceny průběžně, v závěru každého 
učebního dne. Jednou měsíčně je prováděna klasifikace do žákovské knížky. Klasifikovány jsou 
i odevzdané výrobky jako výsledky praktické činnosti.
Žáci nejsou placeni za produktivní práci, protože ji nevykonávají. Provádějí pouze cvičné 
práce, použitý materiál se zpětně taví. Mají-li žáci zájem o své výrobky, mohou si je od SPV 
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odkoupit za cenu vynaloženého materiálu. 
Při odborném výcviku je ze strany mistrových respektována osobnost žáků, je podporován 
jejich talent, vzájemná komunikace je založena na důvěře.  

Hodnocení kvality vzdělávání v odborném výcviku

Plánování výuky a její příprava jsou na příkladné úrovni. Velmi dobré jsou i materiální a 
prostorové podmínky. Výuka má potřebnou odbornou úroveň, je přiměřeně náročná, 
důsledná, umožňuje žákům rozvíjet jejich nadání. Její úroveň je vynikající.
I přesto, že u mistrových odborného výcviku dosud není splněna jedna z kvalifikačních 
podmínek (doplňující pedagogické studium), je kvalita vzdělávání v odborném výcviku 
celkově hodnocena  jako vynikající.

HODNOCENÍ KVALITY ŘÍZENÍ

Plánování
Činnost SPV se soustřeďuje na výuku jediného schváleného učebního oboru - zlatník a 
klenotník, v němž má tradici. Kapacita SPV je omezená, proto nemůže uspokojit všechny 
zájemce o tento učební obor. Na základě přijímacího řízení je přijímána přibližně polovina 
uchazečů, kteří v průběhu přijímacích zkoušek zvládnou test všeobecných kulturních znalostí a 
prokáží své výtvarné nadání. Zadání přijímacích zkoušek je velmi kvalitně připraveno. 
Časová dotace odborného výcviku odpovídá učebnímu plánu. Činnost střediska je vymezena 
materiálem, který je označen jako Výchovně-vzdělávací plán na šk. rok 1999/2000. Zahrnuje 
potřebné informace o organizačním a personálním zajištění odborného výcviku v SPV, je 
doplněn časovým plánem hlavních akcí a seznamem žáků.

Organizování
Organizace odborného výcviku odpovídá obecně  závazným právním předpisům. Řízením 
střediska byla zřizovatelem formou písemného jmenování pověřena vedoucí mistrová 
odborného výcviku. Její kompetence v oblasti řízení a zajištění pedagogického procesu v SPV 
jsou písemně stanoveny, ale v době konání inspekce nebyl příslušný dokument na pracovišti 
k dispozici.
Ekonomickou oblast a kontakty střediska se školským úřadem a partnerskými školami zajišťuje 
zřizovatel. 
Deníky evidence odborného výcviku jsou řádně vedeny a náležitě vypovídají o průběhu 
praktického vyučování i o výsledcích žáků. Spolupráce se dvěma školami, pro které SPV 
zajišťuje odborný výcvik, probíhá na základě potřebné koordinace  teoretické a praktické 
přípravy žáků příslušného učebního oboru. 
Zákonným zástupcům SPV poskytuje informace o průběhu praktického vyučování, plánovaně 
(v listopadu a v dubnu) pro ně přímo v prostorách střediska organizuje třídní schůzky, aby měli 
rodiče možnost vidět výsledky práce  - výrobky, které jejich děti vytvořily. Mistrové 
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odborného výcviku se účastní také třídních schůzek ve školách.
SPV prezentuje svou činnost i na veřejnosti - publikováním v profesním periodiku, prezentací 
žákovských výrobků na výstavách v České republice i v zahraničí.

Vedení a motivování pracovníků
Vedením malého pracovního kolektivu byla zřizovatelem pověřena vedoucí mistrová 
odborného výcviku, která staví zejména na každodenním kontaktu pracovníků a na 
operativním řešení aktuálních záležitostí. Vychází z potřebné znalosti problematiky střediska  i 
daného oboru. Řízení střediska je pružné, efektivní a účinné. 

Kontrolní mechanizmy
Kontrola průběhu a výsledků výchovně vzdělávacího procesu je prováděna průběžně, 
každodenním kontaktem v dílnách. Vedoucí mistrová odborného výcviku sleduje výkony žáků 
a v průběhu praktických činností kontroluje plnění vzdělávacích cílů. Kontroluje práci MOV, 
kvalitu vedení pedagogické dokumentace i hospodaření s materiálem. Na zjištěné skutečnosti 
reaguje okamžitě a předchází vzniku a rozvoji problémů. 
Každá mistrová odborného výcviku vede své žáky po celou tříletou učební dobu, od nástupu 
do učebního oboru až po obhajobu závěrečné práce u závěrečných zkoušek a zodpovídá tak za 
výsledky žáků, které připravovala  v oblasti praktického vyučování.

Hodnocení kvality řízení

Plánování činnosti SPV, organizační uspořádání a řízení je velmi dobré. Chod střediska je 
kvalitně zajištěn a staví na zodpovědnosti každého pracovníka za výsledky svých žáků.  
Příkladně je organizováno přijímací řízení a informování rodičů o průběhu praktického 
vyučování. Řízení střediska má nadprůměrnou úroveň.

DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ

Žáci III. ročníku mají možnost absolvovat kurz zasazování drahých kamenů, jehož lektorem je 
špičkový odborník - zasazovač kamenů. Kurz je tříměsíční, za úplatu a probíhá v odpoledních 
hodinách přímo v prostorách SPV. Pravidelně se jej účastní většina žáků III. ročníku, volná 
místa využívají  další zájemci, kteří působí v oboru. 

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení MŠMT ČR 
čj. 10 794/99-21 ze dne 11. 1. 1999

 deníky evidence odborného výcviku
 výchovně-vzdělávací plán na šk. rok 1999-2000
 zápisníky bezpečnosti práce
 materiálové knížky žáků
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 jmenovací dekret vedoucí střediska
 Výkaz ŠKOL (MŠMT) P 1-04

ZÁVĚR

Zlatnické SPV Solunka velmi dobře plní funkci, pro kterou bylo zřízeno, vychází z tradice 
řemesla a zajišťuje kvalitní praktickou přípravu žáků učebního oboru zlatník - klenotník. 
Věnuje se komplexnímu praktickému výcviku  žáků a připravuje je jak pro průmyslové 
provozy, tak pro malé dílny a živnosti.
Výuka odborného výcviku má velmi dobré materiální zázemí a potřebnou odbornou 
úroveň. Chod střediska je velmi dobře zajištěn a je postaven na zodpovědnosti každého 
pracovníka za výsledky výuky. Ve své činnosti středisko dodržuje obecně závazné právní 
předpisy. 
Nebylo shledáno neefektivní nakládání se svěřenými finančními prostředky. 
Činnost SPV je hodnocena jako příkladná. 

Datum vyhotovení inspekční zprávy a složení inspekčního týmu

Razítko

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení Podpis

Školní inspektorka Mgr. Hana Zvoníková H. Zvoníková, v.r.

V Praze dne 12. února 2000

Datum a podpis vedoucí stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 14. února 2000

Razítko

Vedoucí střediska praktického vyučování Podpis
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Ing. Miroslav Kahoun (zřizovatel) Ing. Kahoun. v.r.

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti střediska praktického vyučování dle § 
18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění 
pozdějších předpisů.
Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může vedoucí střediska praktického vyučování podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. 
Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Dobrý Negativa a pozitiva v rovnováze,  průměrná úroveň
Ještě vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh vzdělávání v odborném výcviku
Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně
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Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Školský úřad Praha 8 2000-02-22 010 284/00-2802
Zřizovatel Ing. Kahoun 2000-02-16 010 243/00-2802

Připomínky vedoucí SPV
Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

Připomínky nebyly vzneseny.




